



Александра Лукашенко, как всегда, тепло встретили в Поднебесной.

БелТА

МНОГОПОЛЯРНОСТЬ ПОЛЮС МИРОВОГО ПРИТЯЖЕНИЯ

Павел РОДИОНОВ

■ На саммите ШОС Владимир Путин и Александр Лукашенко обозначили ключевые векторы развития организации.

ИМЯ ИМ - МИЛЛИАРДЫ

Грандиозный форум в китайском Тяньцзине стал, без сомнения, главным политическим событием надели, за которым следил весь мир. Особенно пристально - на Западе. Ведь ШОС становится все более явным противовесом гегемонии англо-саксов в масштабах планеты. И это закономерно. Организация уже сейчас объединяет десять государств. Это больше сорока процентов всех жителей Земли - почти три с половиной миллиарда человек. Очередь из желающих вступить растет с каждым годом. И решения, принимаемые на подобных мероприятиях, значительно определяют вектор развития нашей цивилизации.

В Тяньцзине собрались лидеры 24 стран и главы десяти международных организаций. Прилетел генсек ООН Антонио Гуттерриш. Беларусь впер-

вые участвовала в саммите как полноправный член ШОС.

Почетный караул, красная ковровая дорожка. Так встречали уважаемых лидеров. Но Александр Лукашенко встретили особенно тепло - десятки девушки в национальных костюмах исполнили зажигательный танец. С таким торжественным колоритом не приветствовали никого из лидеров. И это не удивительно - Александр Лукашенко прилетел в Китай в свой день рождения.

- В Китае вас любят, - сказал ему один из встречавших официальных лиц, пожимая руку.

«КАЛИНКА» ДА «ПУЩА»

Борта №1 из разных стран приземлялись один за другим. Владимир Путин, сойдя с трапа, сел в свой персональный «Аурус», который специально доставили из Москвы. Правда, на машине с президентским штандартом на капоте в этот раз были не московские, а китайские номера. Таковы местные правила.

Эпицентром саммита стал международный центр «Мэйцзян». И здесь

не обошлось без приятных сюрпризов. Александра Лукашенко оркестр встретил родной для него мелодией из знаменитой песни «Песняров» «Беловежская пуща». А когда порог центра переступил Владимир Путин, музыканты грянули задорную «Калинку-малинку».

В главном зале каждого из гостей встречал хозяин форума - глава КНР Си Цзиньпин с супругой. Он и на совместном фото всех участников стоял рядом с Владимиром Путиным. После, задержавшись, поговорили, что называется, «на ногах», лидер Китая специально подозвал своего переводчика. И вместе пошли на торжественный прием.

- В меню была традиционная китайская кухня и очень классный концерт, который начался с «Подмосковных вечеров». Наш президент прежде всего общался, конечно, с председателем КНР. Они вместе сидели и могли активно, очень результативно поговорить. В том числе, как мне сказал наш президент, обсуждались последние контакты с американцами, наши контакты с американцами, - рассказал журналистам помощник российского лидера Юрий Ушаков.



Китайские артисты поздравили высокого гостя из Минска народным танцем.

«ШАНХАЙСКАЯ СЕМЬЯ» - СТАБИЛЬНОСТЬ И СИЛА

■ Главным событием саммита стало заседание глав государств ШОС.

ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ И БЕЗОПАСНОСТЬ

Перед его началом местное телевидение показало картинку, от которой у многих западных политических бонз внутри ехнуло. Владимир Путин, Си Цзиньпин и Нарендра Моди, главы трех крупнейших государств ШОС, подружески, с улыбками беседуют друг с другом. На фоне давления Запада на каждую из наших стран картинка более чем показательная. Вот она - реальная альтернатива англосаксонскому глобализму. И эта альтернатива становится все более действенной. При этом, как подчеркивают сами лидеры, это не дружба против кого-то. Наоборот, страны ШОС выступают за справедливый миропорядок с беспрекословным уважением суверенитета каждого государства планеты и невмешательства по внутренние дела.

- ШОС вносит ощутимый вклад в укрепление атмосферы сотрудничества и взаимного доверия на всем Евразийском континенте, помогая тем самым заложить политические и социально-экономические предпосылки для формирования в Евразии новой системы стабильности, безопасности и мирного развития, - системы, которая пришла бы на смену отжившим евроцентрическим и евроатлантическим моделям и учитывала бы интересы максимально широкого круга стран, была бы подлинно сбалансированной, а значит, не допускала бы попыток одних государств обеспечить свою безопасность за счет безопасности других, - обозначил приоритеты Владимир Путин.

УНИКАЛЬНЫЙ МЕХАНИЗМ

На исключительный характер взаимоотношений в организации обратил внимание Александр Лукашенко:

- К сожалению, не все противоречия обходят пока стороной и «шанхайскую семью». Но именно способность сохранять открытыми каналы коммуникации, умение договариваться даже при наличии различий - это то, что ШОС делает по-настоящему уникальной и жизнеспособной организацией. В условиях нестабильной мировой обстановки единство и сплоченность - наши важнейшие преимущества. Как говорил Конфуций, «когда люди объединены, даже слабые становятся сильными, когда они разобщены, даже сильные слабеют».

- Беларусь, - добавил он, - гордится тем, что год назад стала полноправным участником ШОС. Это наш стратегический выбор. Отвечает коренным долгосрочным интересам нашего государства и открывает дополнительные перспективы и обширные сферы сотрудничества.

АЛЯСКА В ПОДРОБНОСТЯХ

Владимир Путин не только обозначил свое видение будущего ШОС, но и рассказал коллегам о переговорах с Дональдом Трампом в Анкоридже.

Также поблагодарил за помощь Си Цзиньпина и Нарендру Моди:

- Мы широко ценим усилия и предложения Китая, Индии, других наших стратегических партнеров, призванные содействовать урегулированию украинского кризиса. Отмечу, что понимания, достигнутые на недавней российско-американской встрече в верхах на Аляске, надеюсь, также идут в этом направлении, открывая дорогу к миру на Украине. Кстати говоря, вчера в ходе обеда, который наши хозяева устроили для участников наших встреч в рамках ШОС, мы уже с Председателем Си Цзиньпином говорили об этом, эта работа началась, и я его подробно проинформировал о том, что у нас достигнуто в ходе переговоров с Президентом США. И конечно, чтобы украинское урегулирование носило устойчивый и долгосрочный характер, должны быть устранены первопричины кризиса, восстановлен справедливый баланс в сфере безопасности. Разумеется, одной из приоритетных задач ШОС видится поддержание стабильности в странах-участницах и по периметру внешних границ.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ВАЛЮТЫ НАБИРАЮТ ВЕС

Цифры экономического взаимодействия впечатляют, но есть и резервы для роста:

- Уже сегодня объем торговли между странами ШОС превысил два триллиона долларов, и такие цифры не предел. Расчеты в национальных валютах, создание совместных фондов, инвестиции в цифровую экономику и зеленые технологии - все это будет в центре нашего внимания, - уверен Александр Лукашенко.

В современных геополитических условиях, когда односторонние санкции становятся фактором дестабилизации, очевидна потребность в независимом финансовом механизме ШОС:

- Беларусь полностью поддерживает идею создания Банка развития ШОС, который придаст дополнительную устойчивость экономическим связям и станет важным шагом к экономическому суверенитету региона. Но мы все понимаем, что польза от этого банка будет только в том случае, если он сможет работать в каждой из стран «шанхайской семьи».

- Средний прирост валового внутреннего продукта стран-членов в прошлом году составил более пяти процентов, промышленного производства - 4,6 процента. Все это выше мировых показателей. - констатировал Владимир Путин. - Во взаиморасчетах все шире используются национальные валюты. Мы выступаем за выпуск совместных облигаций государств-членов, за создание в ШОС собственной платежно-расчетной и депозитарной инфраструктуры, за формирование банка совместных инвестиционных проектов. Все это позволит повысить эффективность наших экономических обменов, обезопасить их от колебаний внешней конъюнктуры.